

Saludo a Franco

¡Arriba España!

Fueron alcanzados por las baterías antiaéreas dos aviones enemigos que, con persistencia criminal, se dedicaban a bombardear poblaciones pacíficas de nuestra retaguardia

Siguen enterrándose cadáveres de los rojos en el campo de batalla de Brunete, siendo numerosos los milicianos que se pasan a nuestras líneas

En el sector de Espiel, del frente de Córdoba, se llevó a cabo una rectificación de nuestro frente, adelantándose la línea a la sierra de Castaño y pueblo de Obejo, quedando en nuestro territorio una porción de terreno de 200 kms. cuadrados de extensión

Se concede gran importancia a la entrevista del Conde Grandi y Chamberlain, en la que parece se habló del "statu quo," del Mediterráneo, y se cree también que Inglaterra reconocerá al gran Imperio fascista

«La batalla de Brunete —dice el corresponsal de la Agencia Havas— va a ser decisiva en la guerra española; derrotadas y diezmadas las huestes marxistas, la defensa de Madrid va a ser imposible.» — Se ha reunido el Gobierno de Valencia, que ve muy claro que la derrota de Brunete puede tener graves repercusiones en la situación política de la España marxista. — Prosigue el castigo de los rojos por nuestra artillería en el sector de Brunete, habiéndose retirado el enemigo hacia Villanueva de la Cañada

El Gobierno japonés, hablando con los periodistas, ha declarado que no ve solución al conflicto con China, debido a la poca opinión que tiene el Gobierno de este país

Al cabo de un año

Las fracasadas profecías de Indalecio Prieto

Al cumplirse el primer año del Movimiento Salvador de España, es natural que todos hayamos cedido a la tentación de hacer un balance, con el convencimiento previo — voluptuosamente, paladeado — de que nos espera un estupendo saldo a favor. Pero precisamente las cuentas cuyos buenos resultados conocemos de antemano se justificaba a cada instante tan. Razón por la cual los rojos elucan el balance de su año de guerra, pues mucho tendrían que falsear las cosas, y aun así, nada conseguirían. Después de todo, para darnos cuenta de lo que nosotros hemos ganado y ellos perdido, basta con el esfuerzo sencillísimo de mirar un mapa. Los respectivos colores de las dos zonas, que son tan elocuentes como los números, hablan por sí solos... Pero si el rojo quiere algo así como un contable para apreciar el debe y el haber de su campaña, ¿quién mejor que Indalecio Prieto?... Oiganle, pero busquen la voz de su caudillo en los primeros días de la guerra civil, cuando Prieto vaticinó muchas y buenas cosas.

¿No lo recuerda el lector? Fue precisamente la noche del 24 de Julio, y muchos le oímos — porque Prieto habló por Unión Radio — desde los sitios en que nos reclinó el terror que se oía en la zona roja. El agua de la inundación revolucionaria — pensamos concretamente en Madrid — nos llegaba al cuello, y el espanto se justificaba a cada instante por nuevos asesinatos. Bajo renovadas amenazas de muerte, oímos a Prieto. Su palabra sonaba a clarín de victoria: de los suyos, naturalmente. Y aunque nuestra fe era grande, en aquel instante no sabíamos qué pensar. ¿Tendría razón aquel energúmeno...? ¿Será verdad... nos decíamos — que la subversión militar está ya vencida...? Así lo dijo Prieto el 24 de Julio de 1936, con un aplomo que va muy bien a los hombres, como él, de falsa inteligencia. El aplomo, el descaro, la desfachatez, suplen muchas veces al talento.

Aún nos parece estarle oyendo: "Yo he comunicado radiotelegráficamente en el día de hoy con el Norte de España. Todo el Cantábrico es nuestro: Asturias, Santander, Vizcaya y Guipúzcoa..." ¿Y ahora...? preguntamos al tribuno más o menos marxista, pues incluso la sinceridad de su marxismo puede serle negado a tan conspicuo histrión. ¿Conserva la República a Guipúzcoa y a Vizcaya, retendrá por mucho tiempo a Santander y Asturias? Algo más anunció Prieto: la caída de Oviedo y la marcha sobre Castilla de los milneros. Han pasado doce meses... Digasenos hasta qué punto de Castilla han llegado los soldados de Belarmino Tomás.

Otra partida anotada por Prieto desde su peroración del 24 de Julio de 1936, y que sucesos posteriores han anulado, sin contrapartida posible: "Tenemos todo el litoral de Levante: desde Cataluña al límite de la provincia de Cádiz". ¿Todo...? ¿Tienen ahora la costa malagueña, Málaga incluida, y el litoral de Granada, hasta Motril...?

Más partidas a favor, que merecen comentarios negativos, a la luz de los sucesos posteriores: "Venceremos, porque, como decía Napoleón, para ganar una guerra hace falta dinero, dinero y dinero; nosotros tenemos el oro..." Ah, Indalecio Prieto! Napoleón, ciertamente, sólo necesitaba dinero, porque el valor y la técnica los ponía él. Pero, ¿dónde está vuestro Napoleón...? Aparte de que una cosa es disponer de oro, y otra, robarlo...

Continúa hablando Prieto: "Tenemos los centros fabriles de mayor importancia, las industrias de guerra son nuestras." He aquí otra oración en que es menester cambiar el presente por el pretérito: "Teníamos", diría ahora, obligado por la realidad de las cosas: no tiene en su poder la Fábrica de pólvoras del Fargus, ni la de Armas de Toledo, ni la zona industrial ni minera de Bilbao: de ese Bilbao que justamente Prieto creía tener en su bolsillo, guardado como cuantiosa cartera. Ni tienen el cabezillo y sus secuaces lo que también se atreva hace un año a considerar suyo o de la República: "La escuadra, la aviación, la diplomacia..."

"En estas ocasiones — siguió gritando Indalecio Prieto — yo, que soy un optimista impenitente, tengo que proclamar aquí mi pleno optimismo..."

Otro de los fundamentos de su fe en la victoria lo expresó el orador en las palabras que van a continuación. Y conste que al evocar ahora la arenga del hoy ministro de Defensa Nacional, robustecemos nuestros recuerdos con el texto de aquella, recogido por la Prensa del Madrid rojo de entonces.

"¡Ah! exclamó Prieto. El valor supremo de los grandes hombres es el de la abnegación. La bravura es cosa circunstancial, acaso inconsistente, pero contagiosa como el miedo. Aquí, en las masas populares, se ha contagiado la bravura, se ha contagiado la valentía, se ha contagiado el ardor... En los soldados que tienen que obedecer a los militares, por el contrario, se contagia el miedo. Entre estos contagios, el resultado es previsible. ¿A qué temer más de sangre las calles de las viejas ciudades de Castilla y los campos de nuestra vieja nación...?"

Efectivamente: los milicianos, contagiados unos de otros en cuanto a heroísmo, no han ganado en doce meses un sólo palmo de terreno, y lo conquista, con precisión matemática, el Ejército, entre cuyos soldados el miedo es contagioso. Diganlo Toledo, Irún, San Sebastián, Málaga, Bilbao...

Relan todos ahora este llamamiento a la conciencia, muy propio del clásico enano de la venta: "Al enemigo, le digo: Estáis ya vencidos. Mide tu responsabilidad, mide tu equivocación. Mirate por dentro, contéplate, y a ver si encuentras en tu panorámica interior paisaje alguno que te invite a la continuación de esta lucha, porque rendición no la esperamos. ¡Rendición no la esperamos! ¡Rendición no la esperamos!" Terribles debieron ser los golpes sobre el pecho

Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

Noticias llegadas hasta las 20 horas del día 28 de Julio:

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Vizcaya. — Dos intentos de ataque en Castro-Aleu y La Nevera han sido rechazados, causándole al enemigo gran número de bajas.

Frentes de Santander, León y Asturias. — Tiroteos y cañoneos.

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Aragón. — Tiroteos y cañoneos en varios sectores. Frente de Madrid. — Siguen enterrándose cadáveres enemigos en el campo de batalla de Brunete, siendo numerosos los milicianos con armas que se pasan a nuestras filas.

Frentes de Avila, Soria y Cáceres. — Sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR

Frente de Córdoba. — En el sector de Espiel, se ha llevado a cabo una rectificación de nuestro frente, adelantándose la línea de posiciones a la Sierra de Castaños y pueblo de Ovejo, quedando en nuestro poder una porción de terreno de 200 kilómetros cuadrados de extensión.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Fueron alcanzados por nuestras baterías antiaéreas dos aviones enemigos, que, con persistencia criminal, se dedican a bombardear poblaciones pacíficas de nuestra retaguardia. Las víctimas causadas por los bombardeos a pueblos pequeños y pacíficos alcanza la cifra de: 12 mujeres, 8 niños, 6 ancianos y un muchacho de 16 años.

Salamanca, 28 de Julio de 1937 - II Año Triunfal.
De orden de S. E. — El General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno

Lo que dicen ellos

(Servicio de información de Comandancia Militar)

"Hay muchos proletarios antiguos que se quieren erigir en dictadores obreros. Y esto es una de las cosas que la FAI no está dispuesta a consentir. Con la razón o con la violencia..."

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice González Ginestar, en un mitin organizado por la FAI en uno de los teatros madrileños.

"Resultado lo más peregrino del caso que los dirigentes que ahora quieren sojuzgarnos son aquellos que se agrupaban a las puertas del Palacio Real. Los que formaban en el cortejo dictatorial de Primo de Rivera. Los que vivieron para gozar a costa de nosotros..."

Esto no lo decimos nosotros. Este parralito, no muy halagüeño para los socialistas, lo dijo el mismo orador.

"Pero en la rebelión de octubre, ¿a quién visteis a vuestro lado, mientras los demás se escondían en la cama y se declaraban irresponsables? Pensad en quién no nos abandonó en los momentos de peligro y luego sabréis con quién quedéis ir..."

Andan aun quienes quieren destruir las cartas.

La FAI vela para que nadie se burle de ella.

Lo más peregrino del caso es que estos que nos atacan dicen hacerlo en nombre de la ley. Pero, ¿qué ley? ¿Quién representa la ley? Porque desde el 19 de Julio para acá, puede presumirse de todo menos de obedecer la ley, a no ser que por ley se entienda asesinar a camaradas nuestros por la espalda y destruir tantas cosas que ahora podrían servirnos para mucho..."

Del mismo orador.

"Está bien. Tendremos en cuenta ciertas cosas que ocurren en la actualidad relacionadas con la FAI. Se preocupan demasiado de nosotros muchos que blasonan de revolucionarios..."

Lo más peregrino del caso es que estos que nos atacan dicen hacerlo en nombre de la ley. Pero, ¿qué ley? ¿Quién representa la ley? Porque desde el 19 de Julio para acá, puede presumirse de todo menos de obedecer la ley, a no ser que por ley se entienda asesinar a camaradas nuestros por la espalda y destruir tantas cosas que ahora podrían servirnos para mucho..."

Del mismo orador.

"Está bien. Tendremos en cuenta ciertas cosas que ocurren en la actualidad relacionadas con la FAI. Se preocupan demasiado de nosotros muchos que blasonan de revolucionarios..."

Esta es la carta de una niña....

Esta es la carta de una niña de ocho años que llora porque hay gentes que no quieren a la Virgen ni a España, y envía todos sus ahorros, los que ella guardaba para sus golosinas, a Carmencita Franco, con ruego de que se los dé a los soldaditos que luchan y mueren por la Patria...

Esta es la carta de una niña que sabe ya lo que son generosidades y todavía desconoce lo que son miserias. Cuando pasan los tiempos, sabrá también que había entonces, cuando ella se privaba de sus golosinas, hombres que no quisieron renunciar a las suyas, y guardaban todas sus comodidades y todos sus gozos mientras miraban, desde más allá de las fronteras, cómo morían un día y otro soldaditos de España, para que ellos volvieran luego a la Patria grande a disfrutar de esa grandeza y a enorgullecerse de ser españoles...

Lo sabrá, y volverá a llorar de nuevo por las gentes que no han querido nunca a la Virgen ni a España...

"Querida amiguita: Cuánto me acuerdo de tí; siempre que mis Papás leen en los periódicos tu nombre

les pregunto por tí y les digo que yo quiero mucho a Carmencita Franco y ellos me dicen que tengo que ser buena como tú eres y que tengo que rezar y querer mucho a los soldados que defienden a nuestra Madre la Virgen María y a nuestra querida Patria que es España. ¡ay!, me dan tantas ganas de llorar cuando me dicen que hay personas que no quieren a la Virgen ni a España, así es que un día me acordé de una cosa y se lo dije a mi Mamá: "Mamaíta, yo quiero mucho a los soldados y a la Virgen y el día que haga la primera Comunión le voy a dar, si tu y Papá me dejáis, la hucha donde guardo el dinero que me dan para golosinas; y mi Mamá me dijo: hija mía, no sabes el placer que me das con eso, y yo por mi parte le voy a dar una maldita de cama y otra para un soldado y se la envías junto con la hucha a esa amiguita que tú tanto quieres". — Recibelo querida Carmencita y que tu se los des a los soldaditos, y me dices cuánto contiene la hucha. — Te saluda y abraza tu buena amiga. — Antonia Montero Martín; Viva España! ¡Viva Franco!

Nueva España, nuevo "España"

La cruzada sin precedente en la Historia que la nación cuya enseña lleva por colores el rojo y gualda y que bajo la dirección de nuestro Caudillo, al que no puede adjudicarse ningún adjetivo, pues a pesar de ser la lengua de Cervantes tan rica en éstos no le encuadra ninguno por pequeño, sostiene contra las hordas de la lucha más grande y más altruista que conocieron los siglos, porque más que la defensa de su propia causa es el porvenir de la humanidad el que está en juego.

Como el ave Fénix España renacerá de sus cenizas más pujante e imperial, y una vez acallado el estruendo de los cañones, asistiremos al orto de la Patria una, grande y libre que todos deseamos.

Un desgraciado accidente nos ha privado del acorazado "España", y si todos los españoles estamos haciendo una nueva España, más fácil nos será hacer un barco que pueda superar al desaparecido, y en el que no haya español digno de este nombre que deje de aportar su óbolo y entusiasmo para esta obra.

No es tan fácil como pudiera creerse el proyectar un barco de guerra que pudiéramos decir "que estaba hecho a la medida", o lo que es lo mismo que su eficiencia fuera máxima, y la resolución de este problema acarrea un estudio profundo de las ideas directivas que ha de presidir el proyecto, pues lo primero que hay que tener en cuenta es la situación geográfica de nuestra Patria, con sus 3.144 kilómetros de costas peninsulares.

Todos los españoles, desde el donativo espléndido de "A B C", entregando el importe íntegro de su número...

... muchos de los cuales se sientan en el Gobierno de Valencia, triste Gobierno desprestigiado".

Esto no lo decimos nosotros. Lo dice el mismo González Ginestar en el mitin celebrado en Madrid.

Recordamos una anécdota de cuando hace bastantes años visitaron el puerto de San Sebastián los acorazados "Sukuba" y "Chittosi". Entonces al Rey D. Alfonso XIII, en su visita protocolaria, le llamó la atención un pequeño cartel de fundición a la entrada del cuarto de derrota, y cuando se le hizo traducir del japonés al inglés, por el comandante que le acompañaba, vió con sorpresa que sólo decía: "Todas las piezas de este barco están construidas en el Japón".

¡Qué orgullo para los españoles si el nuevo "España" llevara un cartel análogo, y si las máquinas en sí no son otra cosa que meros transformadores de fuerzas, de qué no sería capaz el nuevo barco, manejado por los hombres que han asombrado al mundo con simples "bous" armados, y sin más atuendos militares que la honrosa camisa azul!

¡Marina de guerra! Salvaguardia de nuestras costas y amparo de la mercante, sueño ideal de todas las naciones, y con más razón de las que poseen dilatadas costas; España, al renacer, debe pensar en aquella Armada llamada "La Invencible", que al decir Felipe II "que no había loda a pelear contra los elementos", escribió una epopeya solo comparable a la realizada hoy por nuestra Infantería, que es la mejor del mundo.

De expreso hemos omitido las características técnicas que a nuestro juicio debe reunir el nuevo barco, para que su eficiencia sea máxima, y debemos de hacer confianza a nuestros arquitectos e ingenieros (Continúa al final de la primera columna de la segunda página)

Modificando la institución del Plato Unico y estableciendo el Día Semanal sin postre Orden del Gobierno general

La España que se está forjando necesita el esfuerzo de todos. No basta que los combatientes viertan generosamente su sangre ni que unos cuantos de la retaguardia la ofrenden sus sacrificios: somos todos los españoles los materiales de la obra y cada uno con arreglo a su potencia aportadora tiene que cumplir su fin inspirado en el nuevo estilo, decidido a aceptar los mayores sacrificios.

La implantación del día del Plato Unico y el establecimiento del subsidio pro combatientes no fueron otra cosa sino llamadas al patriotismo de los buenos españoles para sostener dos instituciones fundamentales: la Beneficencia social y la de atención a las familias de los que a costa de su propia vida están liberando a España. Pero si con la recaudación del Plato Unico se atiende de modo pleno al fin para que se creó con los ingresos que producen los recargos establecidos para atender al subsidio pro combatientes no se consigue el mismo resultado. Cien millones de ptas. anuales exige este servicio patriótico y cuarenta escasamente son los que se recaudan; hay pues, un imperativo, que exige ampliar la recaudación, abriendo nuevas fuentes que puedan llenar esta necesidad.

Fácil hubiera sido al nuevo Estado imponer con carácter coactivo las cargas necesarias para el cumplimiento de este fin, ya que por muy pesadas que fuesen resultarían más ligeras que entregar sangre y vida como lo hacen los que luchan; pero no ha querido hacerlo así porque conoce el sentimiento español, en el que despierto el espíritu de patriotismo y sacrificio por la guerra actual ha hecho que más de una vez los particulares, las entidades y provincias se adelantasen en su iniciativa de sacrificio al Gobierno del Estado español. Por eso no se ha dudado un instante en ampliar los días del Plato Unico con destino a la obra del Subsidio pro combatientes y en seguir la iniciativa de Valladolid que tiene establecido el Día sin Postre desde el 22 de octubre de 1936 con resultados admirables y que con el sacrificio insignificante de una cosa superflua extendido a toda España y guardando con la misma admirable austeridad con que lo hace la ciudad castellana, supondrá sin duda alguna una recaudación considerable en ayuda de la obra del Subsidio pro combatientes.

A lograr esto, unificando servicios y simplificando labores de recaudación tiene esta disposición:

Artículo primero. Por la presente orden y a partir del mes de agosto próximo se establece en todo el territorio sometido a nuestro glorioso Ejército el Día semanal del Plato Unico, que habrá de celebrarse precisamente todos los viernes del año, sobre las mismas bases y forma que hoy se celebra, quedando sin efecto

los días del Plato Unico establecidos por orden de 30 de octubre ("B. O." número 3) que venían celebrándose los días 1 y 15 de cada mes.

Artículo segundo. Con la recaudación que se obtenga por este concepto se harán dos partes iguales: una que ingresará en el Fondo de Protección Benéfico Social para las atenciones establecidas en el artículo primero de la citada orden de 30 de octubre y otra que ingresará en la cuenta de Subsidio pro combatientes para reforzar los recursos con los que en la actualidad se atiende a las necesidades de este patriótico servicio.

Artículo tercero. Se establece a partir del próximo mes de agosto el Día semanal sin postre, que deberá celebrarse todos los lunes del año. Consistirá en la realización del pequeño sacrificio que supone la privación del postre en el referido día de cada semana, entregando la economía que ello reporte como donativo voluntario para incrementar los recursos con que ha de atenderse al pago del Subsidio pro combatientes, por lo que las cantidades que se recauden por este concepto se ingresarán íntegramente en la cuenta correspondiente.

Artículo cuarto. Con carácter general para toda la zona liberada, los industriales de todas las clases, bien sean hoteleros, dueños de cafés y bares, cervecerías y gremios de cafés de 0'30 que sirvan comidas, bien sean en forma de cubierto o a la carta, habrán de contribuir los lunes sin postre con el 10 por 100 de cada comida suelta que sirvan y con el 5 por 100 de la pensión completa si se tratase de personal hospedado en los mismos.

Los particulares contribuirán con una cuota igual a la economía que les reporte esta privación voluntaria.

Artículo quinto. Las normas para llevar a la práctica esta disposición en cuanto al Día semanal de Plato Unico se refieren serán las señaladas en las órdenes de 11 de noviembre de 1936 ("B. O." número 152).

Artículo sexto. El servicio de recaudación, tanto del Día semanal del Plato Unico, como del Día sin Postre, estará encomendado a las Juntas que actualmente tienen a su cargo la del Plato Unico, atendiendo a las instrucciones generales dictadas por este Gobierno y a las que se dicten en lo sucesivo por el mismo y normas de los gobernadores civiles respectivos.

Artículo séptimo. Los gobernadores civiles y autoridades a mis órdenes velarán por el más exacto cumplimiento de la presente orden y sus concordantes dándoles la máxima publicidad para que no pueda alegarse ignorancia por las personas a quienes afecta.

Valladolid, 16 de Julio de 1937.— El gobernador general, Luis Valdés.

El medio millón de combatientes del Generalísimo Franco crea, impone y defiende en el frente de batalla el espíritu de la Nueva España. Veinte millones de españoles que tienen fe en el Caudillo, recogen su espíritu en la retaguardia y consiguen la España una, grande y libre.

¡Buenas noches, señores!

La charla de anoche del General Queipo de Llano



¡Buenas noches, señores! Fernando de los Ríos, es un idiota perfecto; tiene que serlo. Lo es un individuo que tiene la desfachatez de escribir a una dama inglesa, en un álbum que le envió, la siguiente frase: "España, que supo arrojar del suelo patrio las huestes de Napoleón sabrá arrojar también a las hordas italo-germanas". Parece mentira que Fernando de los Ríos sea tan idiota de escribir esta frase, nada menos que en Francia, en donde se tiene a Napoleón por un ídolo, por el héroe nacional. Además, los que arrojan de España a Napoleón —y esto no lo tiene en cuenta Fernando de los Ríos— eran los verdaderos españoles, eran los patriotas, los que se jugaron el honor y la vida por la salvación de la Patria, amenazada por las huestes de Napoleón.

envergadura que han llevado a cabo los marxistas, continúa hasta ahora lo mismo.

El periódico "L'Action Française" dice que, a pesar de las derrotas sufridas en el frente de Madrid, el general Miaja ha prometido una victoria si se le manda material de guerra. ¡Me da pena pensar en lo que va a ser de nosotros!

En el sector de Albarracín, parece que las cosas no van tomando buen cariz para el enemigo, porque nuestras tropas han proseguido su avance y han ocupado unas posiciones que dominan las comunicaciones de Valencia a Madrid que pasan por la provincia de Cuenca. Lo más curioso del caso es que, en la provincia de Cuenca, las personas eran generalmente de derechas y, si no hubiera sido por la infamia del señor Portela que robó las actas, habrían triunfado las derechas, que fueron las que obtuvieron mayoría de votos.

Y esta fue la primera vez que la provincia pasó por la vergüenza de que los diputados elegidos fueran de extrema izquierda.

No tendría nada de particular que al iniciar el avance nuestras fuerzas, que están en el límite de la provincia de Cuenca y Guadalajara, algunos pueblos se pusiesen a su favor.

Porque ser que las Repúblicas democráticas van abriendo los ojos. Los cantones suizos, convencidos de lo que reina en España, ya no quieren relacionarse en ninguna forma con el Gobierno rojo de Valencia; En cambio, quiere establecer relaciones con el Gobierno del Generalísimo FRANCO, habiendo nombrado ya un representante, el señor Toca y el Generalísimo, según parece reconocerá a cuatro consules suizos, al mismo tiempo, aseguran de Londres que cada día se más vehementemente el deseo de que sea reconocido el Gobierno nacional como beligerante, y, así como esta nación, la reconocerán muchas que ya se van convenciendo de la verdad de lo que sucede en España y de la diferencia existente entre los rojos y nosotros.

Operaciones: En el Ejército del Norte, ha sido un día de relativa calma.

En el frente de Madrid, la jornada de hoy se ha reducido a enterrar los centenares de cadáveres que los marxistas abandonaron durante sus últimos y desesperados ataques contra nuestras posiciones de los alrededores de Brunete.

En el Ejército del Sur, no ha habido nada más de particular que el ataque sobre nuestras posiciones de Retamalajo, que dominan el pantano del Guadalquivir. Los marxistas se han encontrado otra vez con la horma de sus zapatos y han comprendido lo que vale el Ejército nacional.

En el parte oficial rojo dicen que se había acentuado la presión en el sector de Villalba. Yo tenía planeadas unas operaciones en el terreno montañoso, pero, como pude observar que el enemigo hizo unas cuantas rectificaciones, abandoné algunas posiciones logrando cubrir una extensión de 150 km. cuadrados. Era un terreno cubierto de olivos, que representan una verdadera riqueza; por tanto, toda la zona ha caído en nuestro poder, y hoy se han efectuado las operaciones de limpieza.

El mencionado campo como todos sabéis tiene además del campo de fútbol, una piscina de gran tamaño, lo que hace que reúna unas condiciones inmejorables para practicar en él el fútbol, el atletismo y la natación, tres deportes importantes y que viene practicando la mayoría de la juventud española desde hace algunos años. Nosotros iniciaremos la campaña deportiva con los mismos, pero de una manera concienzuda y ordenada al alcance de todos ya que queremos llevar a la práctica la hermandad de Falange que uno sin distinción de clases ni categorías.

Pero antes del divertimento que lleva consigo el disfrutar del deporte, debemos trabajar en el arreglo del campo, pues debido a que ha estado sin funcionar desde el principio del Movimiento se halla bastante abandonado y es necesario ante todo ponerlo en buenas condiciones. Esperamos que los camaradas del S. E. U., los del Post-Trabajo de la O. N. S., y en suma los jóvenes que forman en las filas de FET y de las JONS prestarán su trabajo perso-

El discurso de Grandi ante el Subcomité de no intervención LA PROPOSICION DE ITALIA

Sigue comentándose mundialmente, en términos muy laudatorios, el gran triunfo alcanzado por el Conde Grandi, el representante de Italia, en su discurso ante el Subcomité de no intervención.

He aquí un extracto del hermoso discurso del culto diplomático italiano:

Hace notar ante todo el Embajador cómo desde la sesión del martes último, la prensa francesa, con una concordia verdaderamente admirable, ha intentado presentar la posición de Italia de manera absolutamente tendenciosa mostrando el deseo de sabotear la propuesta británica en la cuestión de los voluntarios.

—Frente a tal maniobra tendenciosa —añadió el Conde Grandi— es inútil rebuscar cuál haya sido la esencia de las declaraciones italianas en la reunión última del Comité ni discutir los motivos por los cuales el gobierno fascista pide el respeto riguroso en el orden del debate fijado en el plan británico.

Lord Plymouth, en la sesión de 10 de Julio y tres días más tarde Eden en la Cámara de los Comunes declararon que la proposición inglesa constituía un complejo armónico en el que cada parte se halla lógicamente unida a la que le precede y a la que le sigue, y que el equilibrio de ese plan británico no puede ser alterado. El Gobierno Fascista comparte absolutamente este orden de ideas. Y decimos más aún: Todas y cada una de las modificaciones en el orden propuesto no pueden dar otro resultado que el de alterar automáticamente la substancia del plan aceptado como base de discusión por veintiséis naciones. No se trata pues, de una mera cuestión de precedencia, como se ha querido dar a entender, sino de una verdadera cuestión medular.

—Hablamos claro —añade el representante de la Italia Fascista.— Se trata de saber si el Subcomité entiende o no que debe discutirse el plan británico o si, obedeciendo a una iniciativa improvisada de algún gobierno, se puede discutir un plan diferente del aceptado por el pleno del Comité, y para cuya elaboración no ha recibido órdenes precisas.

El problema de los voluntarios —La proposición que hemos adelantado nosotros— esa que ha irritado tan singularmente los círculos antifascistas, paladines del comunismo y del anarquismo españoles —consiste sencillamente en esto: discutir sin involucrarlas las varias proposiciones contenidas en el plan británico, respetando rigurosamente el orden en que el Gobierno inglés las ha formulado. Desde que el mundo es mundo, todos los documentos diplomáticos, sin excepción, se discuten siempre desde la página 1 a la página X, y nunca desde la página I a la página X. El método que en este caso ha sido sugerido equivale a decir que se hace necesario leer un documento redactado en un idioma europeo, al revés, como si estuviera escrito en árabe o en chino. No es Italia la madre de esta lírica y débil criatura. Ello no obstante, Italia pone sus medios para protegerla de los malos tratos y la servicia de los otros, incluso su padre lejano. Otras potencias han podido hacerlo. Otras potencias han podido evitar tergiversar por completo el plan británico.

El Gobierno fascista afirma del modo más categórico que estaba y está pronto a discutir con espíritu de conciliación y de compromiso todas las cuestiones contenidas en el plan británico, sin excluir ninguna. Apartando todo equívoco, declaró que el Gobierno italiano estuvo y sigue estando dispuesto a debatir el problema de los voluntarios, de que se habló por primera vez en la nota italiana y alemana de Enero último, y de que se trató con la debida amplitud en mi declaración de 9 de Julio. Con igual claridad debo añadir también que el Gobierno italiano está pronto a afrontar la cuestión de la retirada de voluntarios tal como está formulada en el párrafo séptimo del plan británico, siempre y cuando otras potencias, con pleno respeto al espíritu y a la letra del mismo plan, acepten los puntos relativos al control y al derecho de beligerancia, que en el orden primitivo en que fue redactado el documento inglés prece-

den a la cuestión de los voluntarios. Esta declaración mía debe ser suficiente para disipar la ridícula ilusión alimentada por algunos, de que sea posible imputar a Italia la responsabilidad, total o parcial, del fracaso de un plan que otros, y no ciertamente Italia, desean. Si esos otros, incluso el mismo autor del plan, habiéndolo pensado mejor, quieren ahora sustraerse a esa discusión, la responsabilidad no es por cierto de Italia.

—Pasemos ahora al hecho nuevo y fijémoslo en la presentación del cuestionario británico.

Luego de haber hecho notar que basta la presentación de un cuestionario de este género para demostrar en sustancia la incapacidad del Subcomité para resolver el mandato conferido por el Comité plenario del Conde Grandi declara que si el Subcomité cree resolver la dificultad permitiendo un cuestionario al Gobierno, Italia no se opone, pero en caso no puede aceptar absolutamente un cuestionario como el formulado por el Gobierno británico.

—El documento que tenemos a la vista —continúa diciendo el Conde Grandi— tergiversa todo el plan británico, y subvierte el orden en que fue redactado.

Así, el párrafo 7, que se refiere a los voluntarios, ha pasado a ser el 2 en el cuestionario. El párrafo 9 se ha convertido en el 4, y este 4, relativo a la beligerancia, queda colocado en el cuestionario, refundido de una manera arbitraria, y colocado como el último entre todos.

Estas alteraciones y omisiones demasiado significativas para no autorizar legítimas sospechas, tanto más cuanto que son el fruto de siete días de actividad diplomática fuera del Comité, y a la cual ha sido Italia completamente extraña.

Las omisiones parecen con toda evidencia dirigidas a facilitar su tarea a algunos Gobiernos que no quieren asumir compromisos con el reconocimiento de la beligerancia, mientras insisten en la cuestión de la retirada de voluntarios, ahora ante una propuesta sin la menor tentativa de justificación a los problemas que en el plan británico le precedían, y pueden indicar que se quiere facilitar la empresa a los que tratan de sabotear el plan británico y, no teniendo valor de hacerlo abiertamente, manobran para que otros aparezcan con la responsabilidad.

La proposición de Italia, presentada al Subcomité técnico de no intervención por el Conde Grandi, dispone así:

—Si quiere recurrirse al expediente de un cuestionario, este cuestionario debe ser redactado de manera que corresponda al plan original. Por esta razón, el Gobierno Fascista solicita al Comité un "memorandum" que contenga un cuestionario distinto del que propone el Gobierno británico, y un cuestionario italiano, cuya discusión inmediata solicitó, es, nada más que nada menos, que la reproducción literal, punto por punto, del plan británico, tal como lo aceptaron las potencias y tal como fue publicado en el libro blanco.

Y puesto que parece que muchos, aunque semeje imposible, hayan desmentido el plan del Gobierno inglés, el alegato que el Gobierno inglés presenta al libro blanco de aquel Gobierno, contiene la proposición británica. Nadie dentro ni fuera del Subcomité podrá decir que el cuestionario sugerido por Italia no corresponda al espíritu y en la letra, en el fondo y en el fondo, al plan aceptado por 27 Estados como base de discusión.

Yo rehuso creer que el Gobierno británico, autor del plan aceptado por 27 naciones, no quiera aceptar un cuestionario que contiene felicitaciones sobre sus propias proposiciones.

Termina haciendo resaltar el objetivo claro de algunos Gobiernos que rechazan todas las proposiciones del único objeto de sembrar la discordia y prolongar las discusiones con la sola esperanza de poner en peligro la paz de Europa, haciendo difícil el proceso de conciliación, especialmente entre las grandes potencias del Mediterráneo, las cuales —dice la nota— no se deben prestar a semejante juego.

INFORMACION DE PALMA

SEMINARIO CONCIILIAR DE MALLORCA

En la tabilla de avisos del Seminario se ha fijado el siguiente: Se notifica a todos los alumnos la celebración del Retiro Espiritual de Verano, en este Seminario.

A este efecto, los alumnos que han sido de los tres primeros cursos de latín, se presentarán el lunes dos de Agosto, a las diez de la mañana, y terminarán el retiro al mediodía del cuatro.

Los Humanistas de cuarto y quinto año y los alumnos de Filosofía y Teología comenzarán el retiro el jueves día cinco, a las diez, para acabarlo el día siete.

Palma, 27 Julio de 1937. — El Rector. De la fiesta de Sta. Catalina Thomás

Durante todo el día de ayer, hasta las nueve de la noche, el desfile ante la capilla donde se venera el sagrado cuerpo de la "Beata" fue grandioso, demostrándose, con ello, palpablemente, la devoción que en nuestra ciudad e isla se siente por su ínclita paisana Santa Catalina Thomás.

A la Misa mayor solemne que ayer se celebró con motivo de la festividad de la Santa, en la iglesia de Santa María Magdalena, asistió también ocupando sitio preferente a la izquierda del presbiterio, el Ilmo. Cabildo Catedral representado por los M. Iltres. Sres. Capitulares don Enrique Ibáñez Rizo, don Francisco Esteve Blanes, don Nadal Garau, don Juan Sirvent y don Miguel Alcover.

(Viene de la primera página) návels, cuya valía nos envidian los extraños, y sólo bosquejaremos el elemento motor que, sin duda, serán motores de combustión interna, ya que por desgracia la turbina de expansión está muy lejos de realizarse.

Estos pueden construirse en España, pues derivados todos ellos del sistema Diesel no es difícil fabricarlos en el país sin recurrir al sistema de "licencias" extranjeras.

Abstrayéndonos vemos hendir las olas al nuevo "España", marcando su proa la voluntad firme de nuestro Caudillo del renacimiento de nuestro poderío naval, realizándose el gran programa que todos deseamos de una España una, grande y libre.

Dios quiera que no haya un solo español que deje de contribuir a esta obra nacional, y que la futura nave pueda ostentar, como la japonesa a que nos referimos anteriormente, la frase sin comentarios de que "Todas las piezas de este barco están construidas en España".

Isidoro Díezquez R'dondo (De "A B C", de Sevilla.)

El comercio, con motivo de esta festividad, cerró ayer tarde sus puertas, tomando la población el aspecto de los días festivos.

En el Paseo del Borne la Banda Municipal tocó de siete a nueve.

¿cuándo abrirán los almacenes matheu?

Los rojos, cansados de ser rechazados, han cambiado de objetivos, atacando ahora, con intensidad, la cota situada frente al pantano de Guadalquivir, puesto en que, por mucho que cañoneen, no van a causar el más pequeño rasguño a los soldados que la guardan.

Todo el mundo está ya convencido en el extranjero, de la verdad de lo que está pasando en España: que los marxistas no hacen más que almarcar derrotas y que el cerco de Madrid, pese a todos los ataques de gran

Camps, La Soledad, 50 id. Negociado de Bómplozas. Que se presenten, sin falta, el próximo día 30 del actual (viernes), a la hora 9, ante la Junta de Clasificación y revisión (Cuartel de Caballería) los mozos pertenecientes al reemplazo de 1939, que a continuación se relacionan:

Francisco Bauzá Borel, hijo de Francisco y Antonia.

Rafael Mestre Amer, hijo de Rafael y Francisca.

José Palacin Capdevila, hijo de Fugencio y Claudina, nacido en Barcelona.

Miguel Trias Balaguer, hijo de Martín y Margarita.

Post-Trabajo Nacional Sindicalista

Nuestra idea de tener un campo de deportes, donde podamos todos los camaradas fortalecer el cuerpo una vez terminada la labor cotidiana es una realidad ya que nos ha sido cedido por la Autoridad Militar el magnífico campo de deportes de la carretera de Valldemosa.

De la Alcaldía Denuncias

Continuando en la labor emprendida para que la leche que se despacha en esta ciudad, lo sea con las debidas condiciones para el consumo, en el día de ayer fueron denunciados los siguientes señores por expendir la leche en malas condiciones y a los que esta Alcaldía ha impuesto las multas que se relacionan:

Don José Salleras Coll d'En Rebassa, 100 ptas. Don Pablo Batlle, La Soledad, 100 id. Don Antonio Fernández, Coll d'En Rebassa, 100 Doña Juana Serra, Coll d'En Rebassa, 50 id. Don Gabriel Crespi, Coll d'En Rebassa, 50 id. y Don Antonio

El comercio, con motivo de esta festividad, cerró ayer tarde sus puertas, tomando la población el aspecto de los días festivos.

En el Paseo del Borne la Banda Municipal tocó de siete a nueve.

Los rojos, cansados de ser rechazados, han cambiado de objetivos, atacando ahora, con intensidad, la cota situada frente al pantano de Guadalquivir, puesto en que, por mucho que cañoneen, no van a causar el más pequeño rasguño a los soldados que la guardan.

Todo el mundo está ya convencido en el extranjero, de la verdad de lo que está pasando en España: que los marxistas no hacen más que almarcar derrotas y que el cerco de Madrid, pese a todos los ataques de gran

Camps, La Soledad, 50 id. Negociado de Bómplozas. Que se presenten, sin falta, el próximo día 30 del actual (viernes), a la hora 9, ante la Junta de Clasificación y revisión (Cuartel de Caballería) los mozos pertenecientes al reemplazo de 1939, que a continuación se relacionan:

Francisco Bauzá Borel, hijo de Francisco y Antonia.

Rafael Mestre Amer, hijo de Rafael y Francisca.

José Palacin Capdevila, hijo de Fugencio y Claudina, nacido en Barcelona.

Miguel Trias Balaguer, hijo de Martín y Margarita.

Post-Trabajo Nacional Sindicalista

Nuestra idea de tener un campo de deportes, donde podamos todos los camaradas fortalecer el cuerpo una vez terminada la labor cotidiana es una realidad ya que nos ha sido cedido por la Autoridad Militar el magnífico campo de deportes de la carretera de Valldemosa.

De la Alcaldía Denuncias

Continuando en la labor emprendida para que la leche que se despacha en esta ciudad, lo sea con las debidas condiciones para el consumo, en el día de ayer fueron denunciados los siguientes señores por expendir la leche en malas condiciones y a los que esta Alcaldía ha impuesto las multas que se relacionan:

Don José Salleras Coll d'En Rebassa, 100 ptas. Don Pablo Batlle, La Soledad, 100 id. Don Antonio Fernández, Coll d'En Rebassa, 100 Doña Juana Serra, Coll d'En Rebassa, 50 id. Don Gabriel Crespi, Coll d'En Rebassa, 50 id. y Don Antonio

Banco Hipotecario de España

Recaudación de semestres Sin intereses de demora

Se pone en conocimiento de los prestatarios del Banco Hipotecario de España, que el semestre vencido en 30 de JUNIO próximo pasado podrá satisfacerse sin intereses de demora hasta el día 31 del presente mes.

Los ingresos correspondientes podrán hacerse en las Sucursales del Banco de España situadas en la zona ocupada por el EJERCITO NACIONAL.

Valladolid, 5 de Julio de 1937. Oficinas: Valladolid - Calle de Claudio Moyano, 1 y 3

San Sebastián — Peñafloresta núm. 10. Publicidad Hernández. Valladolid.

que viene a reponerse de las heridas sufridas al que acompaña su esposa; el suboficial de complemento Arma de Caballería señor Oliver Verd; el médico municipal de Alay y el Oficial de Telégrafos don Lorea y Ripoll.

Boletín religioso

VIERNES, DIA 30 Santos Abdón y Senén, mártires CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia de Monsión dedicadas a San Ignacio Loyola.

Exposición a las seis y media de mañana. Por la tarde, después del Rosario ejercicio en honor del Santo y rezo de Su Divina Majestad.

VISITA A la Virgen de la Consolación la iglesia del Socorro.

Organizaciones Juveniles de F.E.T. y de las J.O.N.

ORDEN Todos los Cadetes, Flechas y layos dependientes de Agrupación de Palma y que están veraneando en los pueblos, deberán presentarse a los Comandantes locales a la mayor brevedad, a fin de que estos envíen a la Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.

De viaje Esta mañana han llegado, procedentes de Sevilla, el Jefe Nacional de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, nuestro paisano el exgobernador civil de Baleares, don Mateo Torres Bestard, acompañado de su esposa; el capitán de Infantería, don Manuel Villalonga y Alomar,

